李记总书记嘱托 助力中原更加出彩

滑县:

大力发展优质小麦 扛稳粮食安全重任

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 李吉昂 王善帅 郭少玲

秦张栓是枣村乡国平农民种植专 业合作社的负责人,3年前开始种植 优质强筋小麦。今年,他家的小麦不 但获得了大丰收,还卖了个好价钱。

"我们合作社有 1700 多亩地,种 的全部是优质强筋小麦。我们与滑丰 种业公司签订了收购订单,价格比普 通小麦高出10%,1亩地按1200斤的 产量来计算,1年能够增收20多万 元。马上就要秋播了,我们还准备种 优质强筋小麦。"10月13日,秦张栓对

"我们的模式是'良种配良方、种 子买到手、技术跟着走'。我们还与加 工企业、收储企业、仓储企业进行合 作,全部采取订单式回收,让老百姓粮 食能增产、价格能提高、效益明显增 加。今后,我们将继续加大培育、推广 优良品种种植力度,培育、推广专家认 可、企业认可、农民认可的好品种,为 保障国家粮食安全和推进农业结构调 整作出新贡献。"河南滑丰种业科技有 限公司党组书记、董事长赵秀珍说。

枣村乡西姜庄村耕地面积247公 顷,其中234公顷种植的是优质强筋 小麦。近年,电力、灌溉等基础设施不 断完善,为小麦丰产丰收打下了坚实

村民陈奇兵去年种植了0.7公顷 优质强筋小麦,今年收获小麦6800多



滑县优质专用小麦观摩会现场(资料图)

公斤。良好的产量和订单式回收让他 种植优质强筋小麦的劲头更足了。"国 家对农村、农业、农民非常重视,地里 的机井配套、道路修建、农业设备非常 完善。今年3月20日,农业农村部部 长韩长赋打电话询问了田间管理情况 和小麦长势,听取了我种植优质强筋 小麦情况的具体汇报。韩部长对我们 提出了殷切的希望,现在我们种地更 有劲、更有信心。"陈奇兵自豪地说。

记者了解到,为提高种粮效益,增 加农民收入,近年,滑县积极按照农业 供给侧结构性改革要求,根据市场调 整种植结构,延伸产业链条,大力发展 优质小麦种植,不断提升粮食生产能 力和水平,在确保国家粮食安全方面 展现新担当、实现新作为。

为进一步促进全县优良小麦新品 种的推广,保障农业提质增效,今年小 麦收割前,该县在枣村乡高标准农田 示范方召开了优质专用小麦现场观摩 会,农技专家对小麦进行了现场测产, 让参会人员亲眼看到新品种的综合优 势,提高了对新品种的认识,为进一步 加快良种推广奠定了基础。

该县按照"全县一盘棋、措施一体 化、宜大不宜小"的原则,打破乡镇界 限,在全县规划了10.3万公顷高标准 农田,倾力打造全省最大的3.3万公顷 集中连片高标准农田示范区,进一步 完善农业基础设施,使农业生产条件 显著提高。

优质小麦原粮促使该县粮食加工 企业转型升级。河南利生面业有限公 司是一家集粮食收储、加工、销售、物 流于一体的大型企业。2019年以前, 该公司优质强筋小麦年需求量在1.5 万吨左右。随着优质强筋小麦的品质 和数量逐步提升,该公司开始生产面 包专用粉及食品加工企业专用粉。"我 们公司今年年初进行了设备更新和技 术改造,确保生产的面包专用粉、食品 加工企业专用粉完全合格,满足市场 需求。预计今年优质强劲小麦的使用 量将突破3万吨。"河南利生面业有限 公司总经理岳琪说。

"优质强筋小麦的推广让上游、下 游产业都从中受益。我们将继续坚持 质量兴农、绿色兴农、品牌强农,以'四 优四化'为抓手,推进高效种养业和绿 色食品业转型升级,着力提升小麦质 量、效益和市场竞争力。夏调品种,秋 调结构。现在正是结构调整的关键时 期。今年,我们争取实现小麦种植面 积181.1万亩,其中秋播优质小麦35 万亩,比去年增加5万亩,充分利用订 单生产及优质专用小麦生产基地建设 项目推动全县实现优质小麦种植布局 区域化、生产标准化、经营规模化和发 展产业化。"县农业农村局局长郑慧涛



收花生 忙备播

→今年,滑县花生喜获丰 收,目前正在加紧收割,备播小

图为10月12日,老店镇齐 寨村村民利用收割机在田间收 获花生,为小麦播种腾茬。 (毕兴世 摄)





小麦播种开始了

←眼下已进入小麦适播期,滑县广 大农民群众因地制宜、抢抓农时,纷纷忙 碌在田间地头,抢播抢种,为确保明年夏 粮丰产丰收打下良好基础。

图为老爷庙乡赵户固村村民正在播 (杨雪摄)

"巡察让交易中心工作变了样儿"

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 夏维超

"引导员在大门口发放胸牌后引 领着到开标区,中午忙得吃不上饭,却 把可口的饭菜打包送到休息区,还准 备了治疗高血压、心脏病等急救药物, 服务真是太周到、太贴心了!"10月13 日,前来滑县公共资源交易中心参加 项目开评标的监管单位代表王先生

这是滑县县委第六巡察组进驻县 公共资源交易中心开展工作带来的成

据了解,今年8月,巡察组进驻该 中心后,立即与该中心党组主要负责 同志对接,及时召开党组会议,制作相 关展板10余块,丰富党建活动载体,

营造浓厚的党建氛围,以党建引领促 进该中心工作全面开展。

为使各类交易项目活动有序开 展,给交易主体提供更优质的服务,巡 察组坚持从细节入手、从小事做起,先 后参加现场开评标活动5次,着力发 现并积极推动解决交易过程中存在的

每逢交易项目规模比较大时,开 标区人员多而乱,给现场秩序的管理 带来不小压力。巡察组及时与该中心 党组沟通研判,对交易主体实行多色 胸牌管理,提高了对交易主体的身份 识别度,同时还在网上实行不见面开 标,有效解决了现场人员管理难度大、 秩序乱的问题。

巡察组还推动该中心组织召开了 由公共资源交易管理委员会成员单 位、部分业主单位和企业代表参加的 座谈会,就该中心的各项工作广开言 路、建言献策,提出合理化建议。

"召开这个座谈会很有意义,为我 们各方交易主体针对招投标、开评标 过程中出现的问题进行交流和探讨搭 建了一个很好的平台,大家畅所欲 言,有利于我们之间加强沟通和协 调,从而保证交易活动的顺利进 行。"参加座谈会的某业主单位代表 张女士说。

交易过程中难免存在着一些监管 漏洞。针对这一情况,巡察组要求该 中心党组进一步细化管理措施和监督 方法,积极协调有关行政监督部门自 觉履行监督职责,并邀请派驻纪检监 察组全程参与,加大对涉嫌围标、串标 等违规违法行为的监督惩处力度,发 现一起、处理一起,决不姑息。

该中心负责人吕伟杰介绍,9月 28日,滑县2020~2021年度"双替 代"电取暖器采购项目开标流程采取 了全程直播方式,"云上滑州"融媒体 实时在线观看人数3000余人,让各方 交易主体和社会公众更直观地了解了 开评标工作的全过程,社会反响很好。

"我们中心作为服务平台,没有监 管职能,缺少质疑、投诉承接转办机 制,想解决问题也往往是心有余而力 不足。有了巡察组的督促和推动,这 个问题就好解决多了。巡察让交易中 心工作变了样儿,现在单位的环境更 好了,工作人员服务意识更强了。下 一步,我们会持续紧盯监督环节,查漏 补缺,不断完善监督措施,从而有效堵 塞监管漏洞。"吕伟杰说。

县域传真

滑县5年拟新建高标准农田 3.3万公顷

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通 讯员 张振涛)今年年初以来,滑县聚 焦"六稳"、聚力"六保",坚持把保障 国家粮食安全作为发展现代农业的 首要任务,持续加大高标准农田建设 力度,不断提升农业综合生产能力, 努力让"中原粮仓"根基更加稳固、粮 食更加充盈。

10月13日,在半坡店镇高标准 农田施工现场,记者看到,大型机械 正在对河道进行清淤疏浚、加深拓 宽,苦水区引黄灌溉工程正在紧张施

"现在正在进行施工的是二级河 清淤清障工程。二级河全长7.6公 里,目前已经完成40%的工程量。下 一步还要对河坡进行硬化,同时沿二 级河规划了一条硬化道路,预计到11 月底完工。"县农业农村局相关负责 人说。

水利是农业的命脉,是影响粮食

生产的重要资源要素。牛屯镇和半 坡店镇有6.7万公顷农田处于苦水 区,地下水含碱量较大,无法直接用 于农业生产。为解决制约苦水区农 业生产发展的"卡脖子"问题,该县积 极破解资金难题,全力加快中低产农 田改造。引黄灌溉工程将使苦水区 农田喝上黄河水,极大地改善农田灌

"以前我们用井水浇地产量非常 低,一亩地产量六七百斤。通过该项 目的实施,全村2600多亩地全部能 用上黄河水。用黄河水浇地,每亩一 年最少能增产600斤左右。"半坡店 镇卜屯村党支部书记卜祥昆说。

据了解,今年,该县完成4000公 顷高标准农田建设任务,全县高标准 农田达到9万公顷。今后5年,该县 将继续加大建设力度,计划再建设高 标准农田3.3万公顷,为保障国家粮 食安全提供坚实的保障。

大运河·三科智慧农商城项目 有序推进

本报讯(特约记者 徐淑霞 通 讯员 雷斌)连日来,河南省重点项 -大运河·三科智慧农商城项目 施工单位开足马力,全力推进,确保 项目按期完工。

10月13日,在该项目施工现场, 记者发现, 塔吊林立, 机器轰鸣, 200 余名建筑工人正在加紧作业,工程车 辆来往穿梭,处处是一派繁忙景象。

"目前我们施工的是三号楼其中 一个单元,有10个这样的单元,已建 好4个。我们正在增加人力、机械的 投入,以'白加黑''五加二'的工作模 式,确保11月15日顺利完工。"项目 经理李波说。

作为该县重点招商引资项目,大 运河·三科智慧农商城立足滑县,辐 射浚县、内黄县、濮阳县等方圆100 公里范围内的县,让地方特色产业资 源与三科农商全国各地农商城实现

互联互通,借助大运河文化品牌优 势,采用线上线下智慧交易模式,打 造"买全国、卖全国"的区域性农产品 交易示范中心。

"大运河·三科智慧农商城项目 在县委、县政府的大力支持和关注下 正在有序推进。该项目一期一标段 约370亩,总建筑面积约7万平方米, 预计明年6月投入试营业。我们公 司有信心在助力滑县农产品批发企 业升级改造的同时,为全县的食品安 全提供更好的保障。"大运河·三科智 慧农商城总经理李名晋说。

据了解,大运河·三科智慧农商 城项目总占地50公顷,总建筑面积 45.5万平方米,总投资逾20亿元。 该项目投入运行后可服务豫北地区 2000万人口,实现年交易额超百亿 元,容纳经营商户及创业者5000余 户,可提供2.5万个就业岗位。

城关街道

开展管控行动 杜绝占道晒粮

本报讯 (特约记者 徐淑霞)10 月11日,在城关街道林苑路上,两名 城管执法人员帮农户收起晒在公路 上的玉米。

据了解,为及时消除道路交通安 全隐患,还路于民,城关街道早动员、 早部署、早宣传,积极组织执法力量 开展管控行动,对辖区主次干道打场 晒粮现象进行专项整治。该街道出 动宣传车,引导广大群众充分认识在 公路上打场晒粮的危害性,劝导群众 不要占道打场晒粮。同时,该街道成 立专项队伍,加大巡逻力度,对沿线 公路上出现的打场晒粮现象及早发 现、及时制止,坚决做到发现一处、清 理一处,把事故隐患消除在萌芽状

"我们对可能出现占道晾晒粮食 的路段加大监管力度,加强巡查和宣 传,及时制止村民占用道路晾晒粮食 的行为,营造整洁、安全、畅通、有序 的城市环境。"一名城管执法人员说。

15分钟"圈"出健康生活

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 李吉昂

走出家门到最近的健身场所需 要多长时间? 在滑县,这个答案是15

"几分钟就到了,有时投投篮球, 有时打打乒乓球,有时散散步,有时 利用各种器械活动活动,挺舒服的。 这都是国家政策好,给大家营造了一 个好的环境。"10月13日,正在体育 公园散步的周先生说。

体育公园是县城北部的一处绿 地游园,这里建设有篮球场、乒乓球 台、健身器材等设施,为附近群众休 闲健身提供了一个好去处。70岁的 周先生家住文明路颐园,距离体育公 园700多米路程,他每天傍晚都会来 这里锻炼。

同样,在体彩健身苑,每天到这 里锻炼身体、放松心情的群众络绎不 绝。韩先生就是其中的一位,每逢闲 暇,他都会约上三五好友来这里打球

"这块场地我感觉很好,平常一 有空余的时间,我都找朋友过来打 球。家离这儿不太远,骑车10多分 钟就到了。"韩先生说。

据了解,随着全民健身运动的 深入开展,经常参加体育锻炼的群 众不断增加。为有效改善公众健身 环境,提升群众生活品质,近年, 滑县围绕打造"15分钟健身圈"目 标,持续加大体育基础设施建设力 度,逐步完善全民健身服务体系, 让群众不出远门、不走远路就能进 行健身, 使公众的幸福感和获得感 不断提升。

该县根据居民居住位置、活动范 围等因素,规划体育基础设施建设布 局,积极打造"15分钟健身圈",形成 了布局合理、种类齐全、衔接配套的 体育场地设施体系,让广大群众"走 出家门15分钟"就能享受到运动带 来的快乐。

"近年,我们共投入3780多万 元,建设全民健身广场12个、足球场 24个、门球场4个、乡镇广场6个,完 成农民体育健身工程424个,让健身 场地美起来、活起来、亮起来的同时, 改善了城市形象,丰富了城市内涵, 提升了城市品位。"该县有关领导说。